

多岗位开放,多语种保障,全员疫苗接种 千名中东欧博览会青年志愿者誓师出征

办好博览会 建好示范区

“我志愿加入中东欧博览会、浙洽会青年志愿者行列,听从指挥,服从安排,尽己所能,奉献真诚……为活动的圆满举办添砖加瓦……”

昨天下午,宁波工程学院内,青年志愿者集聚,他们用一句句铿锵有力的誓词,展现了服务好本次大会的决心。

当天,第二届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会、第二十三届中国浙江投资贸易洽谈会(以下简称“三会”)青年志愿者誓师大会暨志愿服务培训会举行。



青年志愿者宣誓。记者 张培坚 摄

A 多岗位开放,多语种保障

“三会”将于6月8日-11日在宁波举办。根据组委会的整体部署,本次大会共设有组织联络、嘉宾接待、会务保障、展会保障、新闻宣传、接送站引导、卫生防疫、后勤保障等10余个志愿服务岗位,呈现出“岗位多、历时长、要求高”的特点。

为确保圆满完成各项志愿服务工作,团市委、市志愿者服务指导中心精心部署,经过广泛发动和层层选拔,从宁波大学、宁波诺丁汉大学、宁波工程学院、浙江纺织服装职业技术学院等高校,宁兴集团有限公司、中国信保

宁波分公司及社会志愿者中,选拔出1000名青年志愿者参与到大会的志愿服务工作中。

值得一提的是,绝大多数志愿者能使用英语进行交流,部分甚至能达到全英语沟通无障碍的水平。

此外,波兰语、捷克语这些小语种类专业志愿者也出现在志愿者行列中,主要服务于一对一VIP客人的接待和会场保障工作。

大会现场,来自宁波工程学院的苏沛帆同学作为志愿者代表发言。他表示,将以最积极的

态度,真诚服务好本次大会,向世界展示新时代宁波青年的担当。

授旗仪式上,相关领导分别为宁波大学团委、宁波诺丁汉大学团委、宁波工程学院团委、浙江纺织服装职业技术学院团委以及宁兴集团有限公司团委颁授了志愿服务队队旗,勉励他们继续扎实推进志愿服务工作,为宁波奋力打造全国文明城市注入更多青年志愿力量。

据了解,1000名青年志愿者将从6月1日起陆续投入到大会服务保障工作中。

B 培训内容丰富,明确岗位职责

誓师大会结束后,志愿服务培训开始。市国安局、市外办、市疾控中心、市志愿者服务指导中心等部门工作人员,分别就国家安全知识、外事纪律与接待、防疫安全知识、We志愿平台使用以及大型赛会志愿服务岗位说明与要求等,对志愿者进行了培

训,明确了各志愿服务岗位职责。

下一步,志愿者还将根据岗位分工接受岗位业务培训。

衢州姑娘小郑是宁波工程学院外国语学院英语专业学生,这已是她第三次作为志愿者,服务于一些大型活动。“我主要会在宁波会展中心7、8号馆,负责

接洽外商这一块工作,做一下翻译,语言问题应该不大,主要是对一些外交礼仪,我把握不准,所以今天的培训就显得特别实用了。”小郑冲记者笑道,“内心还是挺激动的,虽然去年的中东欧博览会我也去做了志愿者,但感觉这次规模更大,我也更期待。”

C 全员疫苗接种,确保安全

在疫情防控常态化下,新冠疫苗接种也成了青年志愿者的“必修课”。

根据“三会”新冠疫情防控工

作方案要求,所有参与服务的志愿者均须在5月31日前完成新冠疫苗全程接种工作。团市委、市志愿者服务指导中心将积极争取

核酸检测、疫苗等方面的支持指导,着重做好协调和筛查工作,确保志愿者、工作人员全员接种。

记者 朱琳 通讯员 施寒潇

长三角双创示范基地联盟
“朋友圈”扩大

宁波北仑和高新区加盟

本报讯(记者 诸辰)昨天上午,2021年长三角双创示范基地联盟大会在鄞州区举行。本次活动由长三角双创示范基地联盟主办,鄞州区承办。本次会议紧扣“一体化”和“高质量”两个关键词,围绕跨区域融通创新的目标,展示发展新成果、畅谈发展新机遇、共绘发展新蓝图。

大会表决通过了2021版联盟章程,吸纳第三批双创示范基地加入联盟,其中宁波的北仑区、高新技术产业开发区成为新的双创示范基地。

为更好发挥大众创业万众创新示范基地对促改革、稳就业、强动能的带动能力,进一步推动大众创业万众创新向纵深发展,更大程度激发市场活力和社会创造力,以新动能支撑保就业保市场主体,经国务院同意,决定在部分地区、企业、高校和科研院所建设第三批双创示范基地,长三角地区新入选15家,至此双创示范基地增至40家。

此次会议还举行了新一批双创券发放和集中认证双创券服务机构仪式,标志着该联动实项目迈出新步伐。

双创券通用通兑是支持科技企业跨区域购买双创服务的有效探索和创新,旨在破解财政资金跨区域共享难题,促进长三角各地优势互补,降低企业创新创业成本,得到国家有关部委领导和专家的高度认可。

首批试点成员包括上海杨浦、常州武进、嘉兴南湖以及合肥高新区4家。2020年下半年,宁波鄞州区新加入双创券通用通兑“朋友圈”,试点城区扩大至5个。

国内最大的第三方船舶管理公司 洲际船务集团 正式落户东部新城

本报讯(记者 严瑾 通讯员 施荟)在海洋强国战略的背景下,正在建设现代化滨海大都市的宁波,该如何破解“大港小航”的老生常谈话题,让“硬核”的港口发挥更大的能量?

昨天,2021海洋经济及服务产业发展高峰论坛在宁波举办,围绕“聚焦海洋经济发展,助力服务产业升级”的主题,就港口及航运市场发展走势、最新航运法规、船舶安全以及智慧航运等话题建言献策,吸引了200余名业内人士参与。

记者在会上获悉,国内最大的第三方船舶管理公司——洲际船务集团于今年5月正式落户宁波东部新城,将为宁波及周边地区的船东、航运企业提供专业的一站式船舶管理运营服务,弥补宁波在海事服务方面的短板。

“宁波市优惠的扶持政策、良好的营商环境、得天独厚的地理位置,是吸引包括洲际在内的航运、海事服务企业落地展业的优势所在。我们希望不断推动宁波港航服务业高质量发展,积极融入长三角区域一体化,尤其是港航一体化的发展,以及浙江自贸区扩区等国家战略。”洲际船务集团董事长郭金魁表示。